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S
vake godine oko dva milijuna pacije-
nata posjeti Indiju zbog različitih me-
dicinskih tretmana, a nedavnim pokre-
tanjem vladine inicijative 'Heal in 

India' predviđa se da će vrijednost sektora na-
rasti na 13 milijardi američkih dolara do 2026. 
godine. Ključna prednost Indije je cijena po kojoj 
može pružiti svjetsku kvalitetu zdravstvene 
skrbi. Primjerice, skupi medicinski postupci u 
Indiji obavljaju se po znatno nižim cijenama.
Tako operacija zamjene kuka u SAD-u stoji i 
više od 40.000 dolara, a u Indiji može stajati 
oko 10.000 dolara. Osim toga, Indija ima ve-
liki broj visokokvalificiranih liječnika i medi-
cinskog osoblja koji su stekli globalno pri-
znanje za svoju stručnost. Istodobno, indijske 
bolnice opremljene su najmodernijim uređa-
jima i tehnologijama koje mogu zadovoljiti sve 
zahtjeve složenih medicinskih postupaka, a 
dodatni su plus minimalne liste čekanja.

Inicijativa 'Heal in India'
Inicijativa 'Heal in India', pokrenuta prošlog 
ljeta, ima za cilj Indiju učiniti globalnim sre-
dištem medicinskog i wellness-turizma. U 
sklopu inicijative otvorena je specijalna 
web-stranica koja pomaže strancima u prona-

Putovanje pacijenata u druge zemlje kako bi dobili medicinski tretman niže cijene, bolje kvalitete ili 
podvrgnuli se nekom postupku postao je brzorastući globalni feneomen. Među popularnim destinacijama 
posljednjih se godina ističe Indija, čiji je medicinski turizam sredinom 2020. vrijedio devet milijardi dolara 

te je na desetom mjestu prema Globalnom indeksu medicinskog turizma

Pristupačna zdravstvena skrb privlači 
milijune pacijenata diljem svijeta
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Skupi medicinski 
postupci često su 
znatno povoljniji u Indiji

Goa, New Delhi, Mumbai, Ahmedabad, 
Chennai i Kerala smatraju se najboljim 
mjestima za uživanje u tretmanima 
pomlađivanja među indijskim wellness 
i medicinskim turističkim centrima

unani, siddhu i homeopatiju, tradicionalni je 
sustav medicine s dugom poviješću u Indiji. 

Uspon tradicionalne medicine
Posljednjih godina AYUSH je stekao popular-
nost u Indiji i inozemstvu, a proizvodnja po-
vezanih lijekova, dodataka prehrani i kozme-
tike zabilježila je veliki rast tijekom godina – 
s manje od tri milijarde dolara prije 2014. na 
više od 18 milijardi dolara danas. Za podršku 
i promicanje AYUSH-a Indija ima čak i za-
sebno ministarstvo posvećeno tim alterna-
tivnim medicinskim sustavima. Također, vlada 
je uvela nekoliko inicijativa, uključujući 
oznaku AYUSH i vizu za AYUSH, s ciljem pro-
micanja autentičnosti i pristupačnosti AYUSH 
proizvoda i tradicionalnih tretmana.

Rastuća potražnja
Uz očekivani porast potražnje za zdravstvenom 
skrbi, Indija ima veliku priliku da privuče me-
dicinske turiste iz Europe i Amerike. Vladina 
želja da Indiju etablira kao središte medicin-
skog turizma, zajedno s rastućom potražnjom, 
može pozicionirati Indiju kao preferiranu de-
stinaciju značajnog broja pacijenata u nadola-
zećim godinama. L
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• Troškovi liječenja u Indiji su 2 – 3 puta niži u 
usporedbi s većinom svijeta

• Indijski liječnici imaju visokokvalitetnu medi-
cinsku obuku i tečno govore engleski

• 10. mjesto prema Indeksu medicinskog tu-
rizma

• 12. mjesto na listi 20 najboljih tržišta wellne-
ss-turizma na globalnoj razini

laženju bolnica i medicinskih tretmana diljem 
Indije. Sadrži i baze podataka o zdravstvenim 
radnicima, uključujući liječnike, medicinske 
sestre i farmaceute, a uključuje i odjeljak u 
kojem oni sami mogu navesti zemlju u kojoj 
žele pružati svoje usluge. Upravo slanjem li-
ječnika u inozemstvo Indija je znatno diver-
zificirala svoje medicine usluge. AYUSH, što 
je pokrata za ajurvedu, jogu, naturopatiju, 


